工贸有限责任公司合作成立的。该店建筑面积 452m²,员工 16 名,现拥有最先进的轿车四轮定位仪、动平衡仪、扒胎机和氮气机等设备。该店除开展轮胎销售、装配和修补外,还建有汽车美容店、烤漆店及配件超市。该店预计月销售三角半钢子午线轮胎 200 条左右。

据悉,6月份该公司在杭州市、郑州市、松原市、淄博市、苏州市建立的5家形象店也将陆续开业运营。首批6家形象店的建成,标志着该公司终端网络建设的新开端,对三角半钢子午线轮胎市场建设、产品市场占有率及品牌形象提升起到了积极有效的推动作用。 李发荣

# 上轮依靠自主技术创新形成全钢工程轮胎系列

近年来,上海轮胎橡胶(集团)股份有限公司不断推进自主技术创新,加快全钢工程轮胎研发和生产步伐。今年,又将投入巨资实施全钢工程轮胎核心技术系统创新,年底将形成年产 12 万条的生产能力。

随着全球采掘业的兴起,工程项目建设的增多和工程机械车辆的发展,对全钢工程轮胎的市场需求不断扩大。全钢工程轮胎是轮胎产品中的高新技术产品,与斜交工程轮胎相比,它具有耐磨、耐刺扎、负荷强度大、油耗低、使用寿命长、行驶安全舒适、经济效益高等优点。这种产品虽然在国际上仅有米其林、固特异、普利司通等几家跨国公司能够开发生产,但早已替代斜交工程轮胎而被广泛使用。因此,开发全钢工程轮胎具有广阔的市场前景。

为紧跟世界轮胎发展潮流,提高我国轮胎产业竞争优势,该公司从适应全球市场需求的角度出发,慎重而又果断决策,投入研发经费,用于14.00R24等规格全钢工程轮胎的开发。双钱公司和轮胎研究所以市场为导向,运用轮胎结构设计整体优化技术和有限元分析方法,采取结构、配方、工艺及装备等集成创新方式,进行新产品开发。通过自主技术创新,于2002年7月17日试制成功了国内首条14.00R24全钢工程轮胎,并获得了多项自主知识产权,同年8月投入批量生

产,迅速推向国际市场,在美国拉斯维加斯轮胎博览会展出后,引起了国际轮胎业的轰动,赢得了众多经销商的青睐。

3年来,双钱公司和轮胎研究所先后开发了 14.00R24 等 10 多个规格的全钢工程轮胎,实现 了产品的系列化。在此基础上,今年又投入巨资, 实施全钢工程轮胎核心技术系统创新,抢占前沿 技术制高点,抓紧开发全钢巨型工程轮胎,力争成 为我国轮胎行业全钢工程轮胎品种、规格较为齐 全的强势企业。

为满足国内外市场需求,上轮公司加快科研成果向生产力的转化,推进生产规模化。2004年实施的年产12000条全钢工程轮胎工业化生产项目,通过上海市新产品鉴定和科技成果专家的评审,双钱牌全钢工程轮胎在技术、质量等方面均处于国内领先水平,并且达到国际先进水平;2005年新建如皋公司年产10万条全钢工程轮胎扩建项目,预计今年年底将形成年产12万条的生产能力,增强了规模优势。

为迅速做大全钢工程轮胎,上轮公司实施外贸多元化战略,积极拓展国际市场,扩大全钢工程轮胎出口。双钱牌全钢工程轮胎在进入美国、欧盟、澳大利亚主流市场之后,现又进入中东市场和东南亚市场,预计今年双钱牌全钢工程轮胎出口7万条,创汇4500万美元。双钱牌全钢工程轮胎不仅是世界轮胎替换市场的畅销产品,而且成了美国最大的工程机械车辆制造厂商的配套产品,从而进一步拉动了替换市场,加快了国际化步伐。

张新华

## 库珀成山半钢引用库珀轮胎技术

库珀成山(山东)轮胎有限公司为提高半钢子午线轮胎的产品档次,解决半钢子午线轮胎产品结构调整等问题,近期,美国库珀总公司派了大批专家到库珀成山协助产品研发工作,解决半钢子午线轮胎生产过程中存在的工艺及设备问题。

库珀专家主抓 4 项工作: 一是现场质量监督; 二是现有技术配方改造及设备改造; 三是整个生产物流系统的数据管理体系改善; 四是完全利用 库珀技术生产库珀轮胎, 本项工作目前正在轮胎 质量评价之中,有部分轮胎被送往库珀的试验中心进行全方位的质量评价。到目前为止,半钢生产工艺明显提高,一些新的生产技术已应用于压延、裁断、挤出、成型、硫化等工序,实际效果很好。

半钢生产部对库珀专家的建议非常重视,每个项目都周密组织,安排专人负责,出现短时间无法解决的问题,经理就组织技术人员召开现场会制定解决措施,在改造胶帘布裁断工序刺辊的过程中,起初完全按照库珀专家的图纸加工,安装后效果不理想,经过现场反复测绘,最终调整了轴的直径,问题迎刃而解,库珀专家给予了充分肯定。其次,为确保库珀专家的试验项目顺利开展,半钢生产部对试验用的胶料、半成品、胎胚以及硫化后的轮胎都做了特殊的标识。一方面确保实验数据的准确性,另一方面引起员工的重视,感受库珀公司生产高品质轮胎的工艺水平。

据悉,完全采用库珀设计理念生产的试验轮胎已完成,各项性能正在测试中,不久之后将会推向市场。 董兆清

## 青岛橡胶企业"变法图存" 积极应对天然橡胶涨价

青岛市是国内重要的轮胎加工制造基地之一,拥有双星、黄海橡胶、国人等大型轮胎企业,橡胶加工业具有相当规模。

面对目前高高在上的原材料价格,如何有效降低生产成本,已成为橡胶加工制造企业的重要工作。据了解,青岛市两大轮胎厂家——双星和黄海橡胶、输送带生产企业——青岛橡六集团公司,均已采取措施化解原材料价格暴涨带来的成本压力。

胶价暴涨对双星集团的生产经营造成了较大 影响,但通过调整产品结构、发动员工创新和内部 挖潜降耗等手段,去年该公司销售情况仍然很火, 尤其是出口轮胎可以说是供不应求。

据悉, 黄海橡胶实施"精细化管理", 先后采取了全钢轮胎缩短硫化时间、扩大丁基再生胶用量等措施, 并对产品进行轻量化设计; 在三种规格的全钢轮胎胎体中采用新型钢丝帘线替代原钢丝帘线, 每条轮胎节约成本 26.2 元。同时, 该集团还

提出以全钢轮胎为重点,力推半钢轮胎,削减斜交轮胎的产品结构调整目标,将发展重点放在高附加值产品上。

张艾丽

### 双星轮胎联手一汽红塔

近日,双星轮胎总公司成功与中国一汽红塔公司签订了2006年轮胎配套合同,这也是今年双星轮胎在国内配套市场的一个大单。

一汽红塔云南汽车制造有限公司,是由中国一汽集团和云南红塔集团强强联合,于 1997 年组建的中国轻型汽车生产基地之一,制造工艺水平和自动化程度在国内轻型汽车行业中位居前列,能与一汽红塔合作,充分体现了双星轮胎的市场影响力和品牌美誉度。目前,双星轮胎给一汽红塔配套生产计划已经全面启动,第一批产品已经进入客户的装配线。

### 双星轮胎重新启动海地市场

海地是加勒比海地区的一个岛国,从 2001 年开始,双星轮胎就已经成功进入该国市场,在当地享有很高的品牌知名度。但从 2005 年 4 月份开始,由于海地政局不稳,双方暂时终止了合作。目前,海地政局已稍稳。今年 1 月份,双星轮胎出口业务人员积极和海地客户进行了联系,双方一拍即合,海地客户表示在条件允许的情况下,非常愿意与双星继续合作,重新下了订单,并立即支付了预付款。现在,第一批货物已经发出,客户第二批订单也已传到双星轮胎总公司。